



泉州五中海丝校区动工建设

可提供3000个学位,2026年竣工;泉州五中还有三个新校区正在建设或规划中

海都讯(记者 黄晓燕 文/图) 12月25日,记者从泉州市丰泽区委宣传部获悉,泉州五中海丝校区动工建设。该项目作为东海中央活力区首个完全中学,建成后将充分利用教育资源,最大限度发挥初、高中教育一体性效能,以完全学校品牌带动中央活力区配套再提质。

泉州五中海丝校区位于东海中央活力区后埔片区,总用地面积为94.3亩,总建筑面积约为10.35万m²,总投资约7.7亿元,预计新建60个初、高中班,提供学位3000个,主要建设内容涵盖教学楼、实验楼、食堂、宿舍楼、图书馆、行政办公楼、操场、报告厅、地下室等。下阶段,东海投资公司将全面做好施工各要素保障,主动靠前服务,督促参建单位抢抓当前施工黄金



泉州五中海丝校区效果图

期,组织施工精干力量,锚定目标任务,凝心聚力,开足马力,确保整体项目于2026年竣工。

据介绍,泉州五中现有桂坛南区、桂坛北区、城东校区等三个校区,与地方政府合办的台商区分校和晋

江桥南校区,以及石狮教改基地校。除了海丝校区,目前泉州五中还有三个新校区正在建设或规划中:



泉州五中华大分校效果图

泉州五中华大分校:项目位于丰泽城东南埔山片区,总用地面积46715 m²、总建筑面积约53856 m²,总投资约3.12亿元。可新增班级48个班、学位2400个,目前已开工建设,预计2026年完工。

泉州五中江南校区:根据规划,江南校区位于鲤城区浮桥街道新步社区,办学规模为72个班的完全中学,规划总用地面积71217.00 m²,项目总建筑面积89575.04 m²。目前前期工作正在有序推进中,计划2025年第二季度开工建设,2028年建成并投入使用。

泉州五中洛江校区:根据洛江中部功能区新阳片区规划,拟引进建设泉州五中洛江校区。目前正在规划中。

东海中央活力区除泉州五中海丝校区开工外,刺桐幼儿园东海园区已于今年6月完工;泉州市实验小学东海校区力争年底完工。随着覆盖幼儿园到高中全龄化教育体系加速兑现,东海中央活力区教育配套设施也朝着向好向强、全方位、多层次发展,让辖区孩子在“家门口”享受优质教育。

海归逐梦刺桐 创新点亮未来

泉州市第五届“同心杯”留学人员创新创业大赛圆满落幕

海都讯(记者 杨江参 通讯员 滕宏博 文/图) 12月25日,2024年泉州市第五届“同心杯”留学人员创新创业大赛颁奖暨意向落地项目签约仪式在晋江举行。

作为福建首个留学人员的创新创业专业品牌赛事,泉州市“同心杯”留学人员创新创业大赛已经成为泉州市招才引智、拓展合作的一张“金名片”。第五届大赛自11月启动以来,吸引了海内外130个项目报名。经过初评、复评、半决赛和尽职调查等环节的严格筛选,最终有19个优质项目脱颖而出并晋级决赛。这些项目涉及电子信息、生命健康、新材料等新

质生产力和未来产业领域,其中不少项目已实现营收突破千万,完成千万级别融资,兼具“含新量”和“含金量”。经过决赛激烈的角逐,最终“柔性传感器在机器人灵巧操作领域的应用与产业化”“纳米银半导体碳化硅封装产业化”项目分别获得本届大赛初创组和孵化组的金奖。

本届大赛共计有12个获奖项目意向落地泉州,其中8个项目分别与晋江市、南安市以及泉州开发区签订落地合作意向书,这些项目在未来将进一步推动泉州高质量发展。活动现场还邀请国家特聘专家、俄罗斯工程院外籍院士、西安电子科技大学杭



意向落地项目签约仪式

州研究院先进视觉研究所所长王立军作《玻璃基多芯片异构集成及共光学封装技术》主题分享。

“助力项目落地、加速企业成长”是举办创赛的核心目标。记者现场了解到,对于落地项目,泉州将给予最高20万元的赛事奖金。

大赛金奖项目落地晋江市,更有机会优先推荐入围晋江市级人才团队,享受最高800万元的创业补贴。此外,晋江市还将为落地获奖项目提供全方位支持,包括晋江人才创业投资基金直投、创业融资、办公场地支持等系列扶持政策。

优秀作品在这里展出

第五届“世遗泉州”文创展圆满落幕

海都讯(记者 柳小玲) 近日,第五届“世遗泉州”文创展暨第六届“润物无声”文创旅游商品设计大赛在泉州市圆满落下帷幕。本次大赛的优秀作品将于2025年1月18日前在泉州市图书馆六楼展出,观众可前往观展。

记者获悉,大赛分为原创组和共创组两大赛道,共征集700余件原创组作品和33件共创组作品,参赛选手覆盖全国23个省、直辖市及地区,以及中国美术学院、鲁迅美术学院、广州美术学院等73所高校。

其中,原创组参赛作品决出金奖1名、银奖2名、铜奖3名,这些获奖作品以其创新性、美观性、实用性、可转化性和文化内涵,向人们展现了泉州故事的多样性。

共创组决赛中,33件作品围绕泉州旅游伴手礼、城市礼物、“世遗泉州”城市IP三个创作命题展开激烈角逐,其中不乏曾获IF奖、德国红点奖的国内外知名设计团队。经过多轮比拼,共创组最终产生特等奖1名、冠军3名、亚军3名、季军3名。

获奖作品将有机会由泉州文旅集团或大赛合作企业进行开发落地,企业在获得作品作者和主办方授权后,将进行成果的商品转化。泉州文旅集团还将出资与优秀作品合作、进行落地转化,并提供自有销售渠道支持。

丰泽区丰泽街道以物业管理“上强度” 推动基层治理“上台阶”

海都讯(记者 俞志村 通讯员 苗欣露 林晶莹 文/图) 今年,泉州丰泽区丰泽街道在推进基层治理现代化中,紧扣“物业管理”这一关键,并创新提出“1234”工作模式(即“一条主线,两个目标,三个抓手,四项重点”)。通过精心策划,街道在提升小区业委会组建率和居民满意度等方面取得了显著成效,基层治理效能不断提升。

一、坚持“一条主线”,党

建引领治理创新

坚持党建引领,构建“街道党工委—社区党委—小区党支部—党员楼栋长”四级联动体系,推动物业管理创新。通过“一社区一典型”活动,激发了社区干部的工作热情,提升了物业管理水平,推动基层治理实现新突破。

二、紧盯“两个目标”,攻

坚克难,破解瓶颈

街道聚焦“业委会组建难”和“物业服务覆盖不全”

两大难题,精准施策,推进122个业委会组建,覆盖率达到93.85%。同时,引入市场化物业公司与街居自办物业相结合的模式,推动78个小区实现优质物业服务,确保其他条件不成熟小区的物业管理无空白。

三、明确“三个抓手”,精

准发力,提升质效

街道通过“宣传发动、分

类施策、建章立制”三大抓手,按照“一区一策”将住宅小区分为“好”、“中”、“差”三个等次,从“推广、提升、强基”角度入手破解物业管理“良莠不齐”的难题。

四、聚焦“四项重点”,全

面提升治理效能

街道聚焦“硬件提升、执法提效、安防提标和解纷提速”四项重点,全面提升治理效能。通过新增便民设施、联合执法整治、加强安防建设,提升了居民的生活便利性、安全感与法治保障。



明鑫花苑发挥小区业委会作用,出台拟为小区完成10件实事,走出居民规范自治新路径